

РОССИЙСКИЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Содержание

- Доктринальное осмысление места главы государства в различных республиканских формах правления
- Уголовно-правовая регламентация и реализация деятельного раскаяния
- Государственные и муниципальные услуги: дифференциация отраслевого регулирования
- Служебные юридические дисциплины в структуре юриспруденции

СОДЕРЖАНИЕ

ТЕОРИЯ ПРАВА И ГОСУДАРСТВА

- Кондрашев А. А. (Красноярск)* Доктринальное осмысление места главы государства в различных республиканских формах правления 9
- Трапезникова Е. В. (Пермь)* Практический аспект понятия «нормативно-правовое предписание» 21

СРАВНИТЕЛЬНОЕ ПРАВОВЕДЕНИЕ

- Сиряков А. Н. (Рязань)* Испанское законодательство об исправлении осужденных 28
- Селькова А. А. (Екатеринбург)* Применение принципа *jura novit curia* английскими судами: реальность или иллюзия? 36

КОНСТИТУЦИОННОЕ ПРАВО И ПРОЦЕСС

- Добрынин Н. М. (Тюмень)* О сущности российского конституционализма 40

УГОЛОВНОЕ ПРАВО И ПРОЦЕСС

- Густова Э. В., Марков Е. И. (Москва)* Уголовно-правовая регламентация и реализация деятельного раскаяния как основания освобождения от уголовной ответственности 52

ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО И ПРОЦЕСС

- Семякин М. Н. (Екатеринбург)* Интеграция и дифференциация норм российского гражданского законодательства как важнейшие тенденции его реформирования 61
- Малинова А. Г. (Москва)* Юридизация понятия «качество жизни» в спорах о компенсации морального вреда 73
- Бурова А. Ю. (Нижний Новгород)* Случайное посредничество: понятие и некоторые вопросы соотношения с маклерством 80
- Беляева Н. Г. (Екатеринбург)* Некоторые вопросы рассмотрения российскими арбитражными судами экономических споров с иностранным элементом 91
- Казиков А. О. (Пермь)* О явном преимуществе уполномоченного органа в арбитражном процессе (на примере пункта 2 статьи 93.1 Налогового кодекса РФ) 97

АДМИНИСТРАТИВНОЕ ПРАВО И ПРОЦЕСС

- Собалев О. В. (Екатеринбург)* Государственные и муниципальные услуги: дифференциация отраслевого регулирования 103
- Смоляков П. Н. (Чита)* Проблемы индивидуализации наказания за преступления и административные правонарушения в сфере публичных закупок 112
- Габучева С. А. (Петрозаводск)* Правовые последствия отсутствия государственной регистрации прав или обременений на земельный участок 118

ЭКОНОМИКА И ПРАВО

- Романов Г. В. (Екатеринбург)* Трехступенчатый тест в международном и российском авторском праве 124
- Яорихинский С. А. (Вологда)* Проблемы реализации законных интересов налогоплательщиков 138

СТРАНИЦЫ ИЗ ДНЕВНИКА СЛЕДОВАТЕЛЯ

- Жизнь на пользу отчизне, во славу науки, для блага людей (вступительное слово *В. Н. Карагодина, Е. М. Агафонова*) 146
- Трапкин Л. Я.** (Екатеринбург) Страница семнадцатая: «Каждую версию надо проверять до конца» 154

ПРОБЛЕМЫ ЮРИДИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

- Кодин С. В. (Екатеринбург)* Служебные юридические дисциплины в структуре юриспруденции 156

существующей обстановки досудебного производства. Таким образом, Л. Я. Драпкину задолго до современных попыток механического переноса положений науки в криминалистику удалось продемонстрировать единство субъективного и объективного в деятельности по раскрытию и расследованию преступлений. Творчески используя результаты предшествующих исследований в области криминалистики, теории доказывания, Л. Я. Драпкин не просто разработал определенные и классификацию следственных ситуаций, но и проанализировал процесс формирования в сознании следователя, сформулировал рекомендации по их моделированию и оценке.

Положения выдвинутой им концепции остаются востребованными, хотя с момента опубликования некоторых из них прошло уже более 30 лет. Предложение Л. Я. Драпкиным понимание следственных ситуаций повлекло за собой изменение оценки роли следователя – от простого исполнителя предписаний закона и криминалистических рекомендаций до творческого исследователя не только событий прошлого, но и условий, существующих в настоящем, и процесса собственной деятельности.

Леонид Яковлевич до конца жизни продолжал совершенствовать теорию следственных ситуаций. Но это не мешало ему проводить оригинальные исследования по другим направлениям криминалистики. Широкую известность получили его работы в области общей теории криминалистики, криминалистической тактики и методики.

Л. Я. Драпкин щедро делился своими знаниями с коллегами. Под его руководством защищены несколько десятков кандидатских и докторских диссертаций. Осуществляя научное редактирование этих работ, он зачастую вносил в них свои оригинальные положения.

В научной среде Л. Я. Драпкин пользовался заслуженным уважением не только как неординарный исследователь, но и толерантный коллега, который всегда готов прийти на помощь товарищу. При этом он не уклонялся от научной дискуссии, умел вести ее твердо, но корректно.

Признание получило педагогическое дарование Л. Я. Драпкина. Блестящий оратор, вдумчивый, неравнодушный, а главное – доброжелательный педагог, он был необычайно популярен среди учащихся. В разные годы его студентами были Генеральный прокурор России (2006–2020) Ю. Чайка, его заместители А. Буксман и В. Гринь, депутаты Государственной Думы П. Крашенинников и В. Пискарев, заместитель министра внутренних дел РФ (2006–2010) Н. Овчинников, генералы юстиции В. Задорин, А. Еланцев, И. Слабунов, генералы милиции В. Воротников, Б. Тимоновичко, сотни других юношей и девушек, впоследствии успешно работающих в различных отраслях юриспруденции.

За заслуги в научной и педагогической деятельности Л. Я. Драпкин удостоен государственной награды – почетного звания заслуженного деятеля науки Российской Федерации, награжден серебряной медалью ООН «За выдающиеся заслуги в развитии криминалистики и судебной экспертизы».

До конца своей жизни Леонид Яковлевич занимался научной и педагогической работой, был полон творческих планов. Оставался прекрасным семьянином, верным и надежным товарищем.

Валерий Николаевич Карагодин,

директор Екатеринбургского филиала Московской академии

Следственного комитета Российской Федерации (Екатеринбург),

доктор юридических наук, профессор, e-mail: karagodin_yn@mail.ru.